

省城医院三年内看病“一卡通”

不用去一家医院办一张卡了,今年先整合市级医院

“去一家医院就要办一张就诊卡,家里每个人都好几张。”各大医院推出的就诊卡或医卡通,在方便患者就医的同时,也让市民被卡所累。这种情况有望得到改变。

今年,省城计划整合市级医疗机构就诊卡,适时推出全市通用的居民健康卡。

本报记者 李钢

▶一位市民手中各个医院的就诊卡。

本报记者 徐延春 摄



难题 各医院“婆婆”不同 信息互通很复杂

“近些年,各医院尤其是大医院,都在发展自己的信息化系统,但要发挥信息化更大的作用,关键是要实现互联互通。”省城一家医院相关负责人表示,要推进就诊信息互联互通就需要顶层设计。

“推行就诊信息互联互通,各医院的积极性不一,首先是各医院信息化系统不同,整合需要很大的费用。”一家医院相关负责人表示,这使得不少医院积极性不高。“所以,我们提出多渠道筹措资金。”齐先文介绍,济南市将通过与银行等合作,利用济南市政府的网络平台降低费用,医院承担一部分等方式解决资金问题。

除了资金、技术等限制,在省会城市推行就诊一卡通还存在独特的困难。“即便在市级医院实现了‘一卡通’,其他各类医院,比如部属医院、省级医院以及各单位医院不加入,仍会存在很多‘孤岛’。这正是省会城市的复杂之处。”一位医院相关负责人表示。

本报记者 李钢

去年审批“二孩”生育证22365件

本报济南2月15日讯(记者李钢) 记者从15日召开的济南市卫生计生暨中医药工作会议上获悉,截至2014年12月底,济南市审批单独两孩生育证22365件。2014年度济南全市出生83376人,而2013年济南市共出生新生儿7万余。为落实计生政策,济南市将进一步完善利益导向政策,提高“失独家庭补助”等标准。

2014年,“单独两孩”政策在我省正式落地。济南市出台《济南市生育证审批工作规范》,审批时限由省里规定的30天缩短为17个工作日,对入户分离人员办证不再要求回户籍地开具书面委托信。截至12月底,审批单独两孩生育证22365件。2014年度全市出生83376人,比去年新生儿增加1万多人。据了解,2013年济南市共出生7万多个新生儿。

据悉,2014年,济南市独生子女死亡家庭的扶助经费由每人每月135元提高到400元;独生子女伤残家庭的扶助经费由每人每月110元提高到城市270元、农村150元。而市中区、槐荫区的独生子女死亡家庭的扶助经费每人每月提高到600元;历下区、市中区、槐荫区独生子女伤残家庭扶助经费均实现城乡统一,分别提高至270元、270元、300元。

今年按照省里的要求,独生子女死亡家庭扶助标准由每月400元提高至500元,将城镇和农村独生子女伤残家庭扶助标准由每月270元、150元统一提高至400元。

方案 先在市属医院推,逐步覆盖省部属医院

“相比发达地区,我们医疗机构的信息化水平还是有不小差距。”15日,在济南市卫生计生暨中医药工作会议上,济南市卫计委有关负责人对省城医疗机构信息化的现状毫不讳言。

为提高省城医疗机构的信息化水平,济南市提出利用三年左右时间彻底改变信息化现状。济南市卫计委党委委员齐先文介绍,今年,将以统一济南市卫

计委直属医疗机构信息系统软件为重点,进一步完善社区卫生计生信息平台功能,年内初步实现市级医疗机构检验结果、就诊信息的互联互通,整合市级医疗机构就诊卡,适时推出全市通用的居民健康卡。

“我们正在和医保等相关部门沟通,计划推出具有医保功能的居民健康卡。”对于现在各医院就诊卡不统一的问题,齐先文

介绍,济南市计划先推出在济南市各医疗机构通用的居民健康卡,然后逐步覆盖省城的省部属医院。

此外,济南还将推进全市统一的预约挂号系统,医疗卫生微信服务平台建设。齐先文预估,患者至少可以缩短40-60分钟的等候时间。齐先文介绍,济南市还将整合共享全员人口信息、电子健康档案和电子病历三大数据库。

探访 一家医院就办了好几张就诊卡

随着信息化普及,近几年,省城各医院都推出了就诊卡或者医卡通。这些信息化手段在方便患者的同时,也因各个医院信息互不联通,也给患者带来了一些“烦恼”。

“不得不承认,有了医卡通确

实有的地方方便了不少。”正在省立医院就诊的市民梁广利就体会到了医卡通带来的一些便利,“不用反复划价、缴费了,排队少了,要是卡里充了钱,直接就能缴费。”

然而,这个方便是有前提的,那就是患者必须在同一家医院就

诊,并且不能丢卡。“一旦丢了卡,只能重新办一张,有时候来就诊,不一定记得带原来的卡,这样有的医院就办了好多。”梁广利说,“更关键的是,每个医院的卡各不相同,不能通用。这样卡里面的检查信息、就诊记录等根本没法共享。”

省公安厅公布首批终身禁驾名单

144人“榜上有名”,后期还将分批次公布名单

本报2月15日讯(记者 王兴飞 实习生 周鑫) 2月15日,记者从山东省公安厅获悉,省公安厅交通管理局正式向社会公布了首批全省144名终身禁驾人员名单。另据公安部门统计,2014年度,山东省公安机关共吊销机动车驾驶证6855个。

144名终身禁驾人员名单显示,驾驶证发证机关所在地为济南的有12人、青岛13人、淄博12人、枣庄11人、东营13人、潍坊9人、泰安12人、威海13人、德州9人、聊城16人、临沂8人、莱芜5

人、菏泽7人、日照和滨州各2人。

144名驾驶员被处以终身禁驾的原因分析显示,128人因交通肇事逃逸;2人因酒后驾驶发生重大交通事故;14人为醉酒驾驶发生重大交通事故。

此次发布也是省公安厅首次对外发布全省终身禁驾人员名单。据了解,2月5日,山东省公安厅召开的全省电视电话会议上,省公安厅常务副厅长毕宝文表示,今年全省公安部门将开展七类重点车辆和七种违法行为的集中整治行动,春节前也将正

式公布一批终身禁驾人员名单。此次会议后,省城济南和青岛等地已开始陆续对外发布辖区终身禁驾人员信息。

“此次对外发布的144名终身禁驾名单,只是去年全省范围内查处的终身禁驾人员的一小部分。”山东省公安厅交管局一名人士表示,后期,省公安厅还将陆续对终身禁驾人员名单分批次对外发布。

据了解,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条、第一百零一条规定,公安机

关对造成交通事故后逃逸构成犯罪的、饮酒后或醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的两种情形作出终身禁驾的处罚。吊销机动车驾驶证主要涉及饮酒驾驶、醉酒驾驶、超速行驶等交通违法行为。

目前,山东省公安机关正在深入开展道路交通“七类重点车辆、七种违法行为”集中整治行动,七类重点车辆是指:客车、货车、危险品运输车、校车、农村面包车、渣土车、低速载货汽车。七种交通违法行为包括:超速、超

速、疲劳驾驶、酒驾、毒驾、涉牌涉证等交通违法行为。公安部门提醒广大驾驶员遵守交通法规,安全文明出行。

名单见本网站
链接:<http://www.qjwb.com.cn/2015/0215/320902.shtml>



查名单 扫一扫

传统文化叠加养生文化

春节孝亲 送阿胶就是送健康

春节临近,不少人又开始张罗孝敬父母的礼品了。相比往年的烟酒礼品等,今年东阿阿胶更受青睐。回家陪父母吃个团圆饭,再带上一份东阿阿胶,能让年迈的父母充分感受到子女的爱。春节孝亲礼品这么多,为什么阿胶会如此受欢迎?消费者在购买时又该注意些什么呢?

孝敬与养生文化复兴 阿胶成孝亲首选

近日,笔者走访济南多家超市和药店,在卖阿胶的柜台上,不少市民正围着挑选阿胶。据从事礼品生意的业内人士介绍,如今越来越多人喜欢以阿胶来孝敬父母,尤其

是近些年传统养生热的兴起,更是为“阿胶热”推波助澜。

中国人自古就注重养生,而这些年来,养生意识更是越来越强。一起兴起的,还有诸如膏方这种传统养生方式。尤其是阿胶,因其极佳的滋补功效,成了人们用来养生的一大首选。

在《神农本草经》中,阿胶被列为“上品”,有“久服轻身益气”之效。李时珍在《本草纲目》中,更称它为“圣药”。现代医学也证明,阿胶药食两用,长期服用可补血养血、美白养颜、抗衰老、抗疲劳、提高免疫力,适用人群广泛。因此,对于中老年人来说,阿胶是一种最为理想的滋补品。

专家指出,其实阿胶的盛行不光是代表着养生文化的兴起,其实也是传统孝亲方式的回归。如南宋大理学家朱熹,清代名臣曾国藩,在寄给母亲的家书中都多次提到阿胶。以阿胶来奉老敬亲,其实是传承千百年的传统,阿胶也早已成了传统孝敬美德的物质载体。

正因阿胶本身有滋补功效,又是传统孝道载体,让阿胶成了人们孝敬的首选,受到消费者们的热捧。

国医大师一致推荐 阿胶就选东阿阿胶

目前市场上阿胶品牌众多,市民朋友们在购买时,又该怎么选

呢?专家认为,看一种阿胶功效够不够好,可以从两个方面来判断:一是看它的道地性,二是看它的品质及口碑如何。

阿胶本身作为一种中药材,最讲究药材道地与否。道地的药材,与非道地的药材,其药性往往有着天壤之别。而道地的阿胶,必出自东阿,因其有独一无二的东阿地下水。东阿阿胶就是用东阿水炼制的道地正宗阿胶品牌,功效最得人们推崇,品牌全国认可度也最高。国医大师张灿理曾言:“东阿阿胶是最道地的药材,对于像阿胶这样集古人智慧,代代相传炼制出的滋补上品,唯有汲取东阿之水,得传承人奇妙技艺炼制而成的东阿阿

胶,才为常用道地药材,滋补国宝。”据了解,山东东阿阿胶股份有限公司也是行业内唯一一个国家授予的“道地药材保护与规划化生产示范基地”。

而在品质及口碑上,东阿阿胶也领先于行业内其他品牌。在行业内,东阿阿胶是第一个实现全产业链品质管控的阿胶品牌。仅就驴皮原料而言,东阿阿胶在全国自建了20个养驴示范基地,纯手工挑选检测每一张驴皮,充分保证了原料的可靠性。2012年,在日本厚生劳动省的检测中,东阿阿胶在包括农药残留、兽药残留、重金属、细菌等在内的842项检测项目全部为“零检出”,证明了其标杆性的品质。